

“来青岛过周末”受韩国年轻人追捧

逛青啤博物馆、赏海边美景、品特色美食……两个月超5万人次韩国游客来青

早报1月10日讯 自去年11月8日中国对韩国试行免签政策以来,“周五下班去中国”一跃成为韩国社交媒体网络热门话题,“来青岛过周末”更成为不少韩国年轻人的首选。周末的青岛,景点、饭店经常可以遇到韩国游客,有些商家甚至专门打出韩语招牌方便韩国游客。数据显示,最近两个月来,从青岛机场入境的韩国人达到5万多人次,青岛的“韩流”浓度越来越高。

韩国游客爱逛青啤博物馆

1月10日上午,记者来到青岛啤酒博物馆,虽然是工作日,但是博物馆门口的游客依然络绎不绝,大家在入口处有序排队入馆。刚进入展厅,游客们首先看到的是门口摆放的导览屏。据了解,为了满足不同游客的需求,青岛啤酒博物馆提供了多种语言的导览服务,包括韩语、日语和英语等,游客可以通过自助导览器或导览手册来获取相关信息,也可以在售票处请一位双语导游陪同参观。

青岛啤酒博物馆的工作人员告诉记者,虽然目前是青岛的旅游淡季,但是青岛啤酒博物馆的游客量仍稳定增长,每天前来参观的游客有3000—5000人,其中接近两成游客是韩国人。工作人员还透露,自去年11月8日中国对韩国试行免签政策以来,韩国游客的数量开始逐渐增加。“在政策实施后的两个周内,韩国游客的增长量还不太明显,但从去年12月份开始,韩国游客的数量开始大幅增长。到去年12月底时,一周内,青岛啤酒博物馆接待的韩国游客量已经接近3000人。”该工作人员表示,近年来,青



尹珠贤(右)和家人在青啤博物馆品尝原浆啤酒。

岛啤酒博物馆在海外的知名度不断提升,尤其是韩国等国家。“在2019年左右,青岛啤酒博物馆的海外游客占比就已经达到了10%,这在景区中是非常少见的。”该工作人员说。

韩国游客最爱哪款啤酒?“最受韩国游客青睐的是冰镇原浆。”该工作人员说,“我们的套餐当中会包含每人一杯原浆啤酒,很多韩国游客走的时候也会买原浆当伴手礼,或者买袋装的生鲜啤酒拎走。”此外,麦香味十足的青岛白啤也成为不少韩国游客的返程必备。“最近几周青啤原浆的销售量大增,每周销量都有超20%的增长。”该工作人员介绍,除了原浆、白啤等,一些与啤酒相关的特色

零食,如啤酒味的巧克力等因为携带方便深受韩国游客青睐。

青岛成韩国人来华旅行首选

来自韩国的尹珠贤在免签政策实施后第一次来中国,她和家人选择青岛作为中国旅游的第一站。“青岛啤酒在海外享有很高的知名度,我在网上观看了许多关于青岛啤酒的视频,今天就是专门来喝青岛啤酒的。”尹珠贤说。

在青岛啤酒博物馆,尹珠贤看到了一杯啤酒是如何诞生的,了解了百年青啤的发展历程,也喝到了刚刚生产出来的原浆啤酒,“原浆啤酒和我们平时喝的

啤酒不一样,我感觉口感很醇厚,碳酸感十足,麦香味很浓。”尹珠贤说,“冰镇的原浆啤酒口感非常清凉,真的很好喝,我还会再来喝的。”

除了青岛啤酒,青岛的海边风光以及地道的美食都让尹珠贤和家人心动不已,“青岛啤酒博物馆是我来青岛的第一站,这两天我还会和家人去崂山、栈桥和一些历史街区感受一下青岛的海滨文化和风土人情。”尹珠贤说,她和家人打算在中国待一周,在完成青岛的行程后,他们还将前往上海、香港等地旅游。

“中国对韩国的免签政策让旅行变得更加便利,我身边还有很多朋友计划在近期来中国旅游。”尹珠贤说,她有不少朋友干脆选择在周五下班后来青岛过周末,“从首尔到青岛的飞行时长还不到两个小时,而且每天有多个航班,机票价格也不贵,很适合周末短途出行。”尹珠贤说。

参观结束后,尹珠贤和家人购买了一些原浆啤酒和一些特色小吃。她打算将这些特产带回家,与家人和朋友分享这次旅行的美好瞬间。

青岛作为中国面向韩国的重要门户,自2024年11月8日中国对韩国试行免签政策以来,由青岛机场口岸入境的韩国人达到5万余人次。“周五下班去中国”还在不断升级,“来青岛过周末”的吸引力还在不断显现。

(观海新闻/青岛早报记者 于健 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 于健 肖梦婕

推出“暖心服务” 打造“幸福春运”

青岛城运控股公交集团提前部署 做好春运服务保障工作

早报1月10日讯 2025年春运即将拉开大幕,近日,青岛城运控股公交集团市北巴士第一分公司针对公交春运工作方案提前进行专题部署,细化多项服务举措,科学调配运力,做好重点交通枢纽点接驳,为乘客提供安全、便捷、舒适的公交“暖”服务。

安排专人在站点值守

针对2路线途经青岛火车站等人流密集区域这一特点,市北巴士第一分公司科学调度车辆,保障线路运力充足。重点关注2路沿线青岛火车站、大鲍岛休闲旅游区、中山路、台东商圈等大型客流节点的客流动态,安排专人在站点值守,及时掌握客流信息,科学调度指挥车辆,切实维护好站点运行和乘车秩序,保障乘客安全温暖出行。

不让一辆“病车”上路

春运前夕,市北巴士第一分公司持续开展安全生产大检查及安全隐患排查工作,对生产安全、行车安全、消防安全、设备安全等进行排查,发现隐患立即整改,杜绝安全隐患的存在,不让一辆“病车”上路。对可疑物品执行“一问、二闻、三检查”标准,严防三品上车。加强对一键报警平台的值守,保证第一时间接收紧急报警信息,最大限度预防危害社会安全的公共事件,确保乘客乘车安全。

同时,充分发挥团队作用,开展春运“暖冬行动”,市北巴士第一分公司将利用“巴士管家”提醒和叮嘱驾驶员,以提高公共安全防范意识。安排工作人员在



公交修理工检查车内空调,护航暖冬行动。

各个站点执勤值守,督促驾驶员规范操作、安全行驶,加大隐患路口行车速度检查,定期对车辆机务情况进行排查,保证车辆安全运营。

不断提升乘客幸福感

春运期间,公交职工将秉持“4+5公交亲情服务”理念,切实做好规范服务、微笑服务;按照“五净一亮”的标准,营造卫生整洁的公交出行环境。同时,今年春节期间,2路线还将推出守时公交、温馨公交、有礼公交服务举措,提高乘客乘

车幸福感。

为进一步确保春运期间运营车辆安全、规范、文明行驶,市北巴士第一分公司组织党员志愿者、“红马甲”青年突击队,将在客流集中站点及时增设服务台和流动岗,加强车辆、站点、场站环境整治,维持现场乘车秩序,主动帮扶老年乘客乘坐公交车,帮助乘客搬运行李,引导乘客有序上车,并倾听乘客的反馈意见,注重服务细节和服务质量,为广大乘客提供优质的服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李晓辉 摄影报道)

—— 相关新闻 ——

6辆大巴载学子返乡

交运集团胶州分公司首批“学子返乡直通车”发车

早报1月10日讯 1月10日,青岛城运控股交运集团胶州分公司2025年首批“学子返乡直通车”顺利发车,6辆大巴车满载着莘莘学子的归乡期盼,向着家乡顺利启程。

当天早上6点,青岛城运控股交运集团胶州分公司工作人员早早抵达青岛工学院、山东科技大学两所高校,热情地帮助返乡学子搬运行李,有序引导学生上车,在寒冷的冬日里为学子们送上温暖贴心的服务。据悉,此次“学子返乡直通车”主要集中于济南、临沂、聊城等省内13个城市的中长途线路,胶州分公司为今年首批返乡的270多名学子提供了定制化、专业化的服务。

为确保此次“学子返乡直通车”的顺利发车,胶州分公司提前做好安排与部署,深入校园进行广泛宣传,与多所高校密切合作,确保返乡学子提前知晓服务详情以及线上预订车票的流程。最终,胶州分公司依据线上预售情况,合理调配运力投入运输工作,为返乡学子搭建起温暖的归乡桥梁。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李迪)